

即墨全年整车产量预计达45万辆

前三季度全区生产总值达1255.96亿元 位列2024年度全国综合实力百强区第13位

当好排头兵 奋进新征程 系列新闻发布会

早报11月26日讯 26日,市政府新闻办召开“当好排头兵 奋进新征程”主题系列新闻发布会即墨区专场。记者从发布会获悉,即墨区前三季度全区生产总值达1255.96亿元、同比增长6%,高于全市0.4个百分点;规模以上工业增加值增长10.9%,高于全市1.5个百分点;固定资产投资、社会消费品零售总额、外贸进出口增速分别高于全市1.8%、1.3和1.9个百分点,位列2024年度全国综合实力百强区第13位。

新增省市创新平台4个

即墨区深入实施海洋强区战略,加快建设国内一流的海洋经济发展示范区。国家海洋考古博物馆落地建设,全国最大矿晶博物馆投入试运行。三大国家深海平台加快推进,海上综合试验场通过中期评估。海洋生态保护修复工程项目以全国第一名通过评审。新增省市创新平台4个、累计达到112个。新获批国家和省市科技奖励18项、累计达到73项。海洋创新成果加速转化。“海燕”滑翔机入选全市十大专业产业化优秀案例,崂山实验室产业化基地、山东大学国家大学科技园青岛园区加快谋划推进。海洋产业规模持续扩大。新签约双丰物探等涉海项目16个,41个项目入选青岛市海洋重点项目。汉缆超高压海底电缆生产线投入试运行,通裕重工大型海上风电配套竣工投产。前三季度,完成海洋生产总值476亿元、增长7.7%。

新签约亿元以上项目163个

即墨区把牢经济建设中心工作和高质量发展首要任务,推动传统产业“老树发新芽”、新兴产业“小树变大树”,新签约亿元以上项目163个、计划总投资720亿元。汽车支柱产业突破增长。预计全年整车产量45万辆左右,新能源汽车占比突破20%。奇瑞青岛基地星途瑶光混动、风云T9混动、瑞虎8L三款新车型量产上市,KD件车间投入使用,预计全年生产整车约16万辆、产值超180亿元;一汽解放两大整车产销两旺,1—10月生产整车11.7万辆。新兴产业加快崛起。云



一汽解放青岛汽车有限公司即墨工厂卡车生产线。



即发集团10万纱锭智慧纺纱工厂。

路全国最大非晶带材生产基地正式投用。总投资超过100亿元的中电建海上光伏项目正式获得国家批复,陆上升压站已经竣工;海尔新能源产业园全面开工,华能、华电等百亿元级海洋风电项目加快布局。以申报丁字湾省级战略为契机,全力推进青岛新能源装备产业园规划建设,着力打造千亿级投资规模新能源产业集群。传统产业提档升级。纺织服装服饰产业作为全省唯一代表入选国家外经贸提质增效示范名单。红妮制衣绿色无菌可视化智能工厂建成达产,酷特智能与华为云全面合作打造柔性制造智能体集群,即墨卫衣入选山东电商产业链。1—10月,全区网络零售额达到117.6亿元、增长16%。坚持把科技创新摆在核心位置,引导创新资源向企业倾斜,高新技术企业达到970家,超额完成“十四五”高企倍增计划。

建成口袋公园9处

按照“对标主城、组团提升、全面融青”理念,即墨区推进城乡统筹发展,不断增强城市承载力。围绕提升城市功能品质,累计实施89个老旧小区改造项目,惠及群众4.4万户,全面完成三年攻坚目标。新建整修32条市政道路。地铁7号线二期、15号线一期双线8座车站实现主体封顶,加快打造到青岛主城区和胶东机场的“半小时出行圈”。建成口袋公园9处,新增绿化面积5万平方米。采取国有企业进驻服务模式,对全区183个无物业小区全面托管,有效改善群众居住环境。

即墨区围绕推进乡村全面振兴,学习运用“千万工程”经验,努力打造乡村振兴齐鲁样板先行区。龙泉莲花田园、

灵山花乡药谷等示范片区功能形象进一步提升,新创建市级以上美丽乡村示范村21个,总数达到110个,新增农村清洁能源取暖3万余户,农村规模化供水实现人口全覆盖。加快推进国际种都核心区建设,种业全产业链企业达到23家。

出台营商环境优化提升“43条”

即墨区更加注重系统集成、突出重点和改革实效,在全面深化改革上当好排头兵。重点改革取得实效。“四好农村路”“河长制湖长制”“重大决策部署督查落实”3项工作获省委、省政府通报激励表扬,综合监管“揭榜挂帅”等9项试点任务通过省级评估验收。新争创省级以上改革试点10项,总数达到53项。服务效能稳步提高。出台实施营商环境优化提升“43条”,推出“拿地即开工2.0”“竣工即投产2.0”等一系列改革,项目开工时间平均节省1—2个月,投产时间缩短2—3个月。首批13项便民利企“高效办成一件事”办理时限平均压缩63%。食品流通、餐饮服务、药品零售实现“综合查一次”。依法行政纵深推进。推行包容审慎服务型执法,“不罚轻罚”事项清单扩大到108项。项目化破解法治难题48个。

新增优质学位4000余个

即墨区坚持尽力而为、量力而行,千方百计办好群众可感可及的民生实事。公共服务实现优质共享。撤并19处小规模学校,建成启用桃源小学等7所小学、幼儿园,新增优质学位4000余个。即墨四中整体迁入龙山新校区,实现城区化办学;创办即墨区实验学校东部分校,打造公办寄宿制初中“样板”。即墨区第二人民医院、结核病防治中心建成主体。开展各类文化活动1.5万场,柳腔历史剧《即墨大夫》获省优秀剧目。

即墨区新增城镇就业2.6万人,政策性扶持创业2150人。城乡低保、特困人员、困境儿童、残疾人补贴标准提高6.6%以上,惠及困难群众4.12万人。为1200名困难重度残疾人提供居家托养服务。社会大局安定和谐。统筹高质量发展和高水平安全,安全生产事故起数和人数实现双下降,地方债务风险防范化解取得积极成效,保交楼保交房任务顺利推进,切实守牢信访稳定、生态环境等底线红线。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)

早报11月26日讯 11月26日上午,浮山厚业中心启幕仪式举行。浮山厚业中心位于辽阳西路,为市南、市北、崂山三区黄金交会之地,项目总建筑面积6万平方米。为浮山实业与厚业控股联合打造的标志性写字楼产品,依托大厦优异的地理位置,融合深圳领先的服务型办公精髓,以“服务式办公”赋能商务发展,助力楼宇蝶变焕新。

活动现场,举行了“青岛市高能级园区”、“市北区楼宇经济示范基地”、“同心荟”楼宇服务品牌示范点、“监督服务站点”、“新时代文明实践综合体”、“党群服务中心”授牌仪式。浮山新区街道

市北再添楼宇新地标 浮山厚业中心启幕 签约企业23家

现场共同为青岛商协会交流基地揭牌,搭建企业交流合作桥梁,助商兴商,赋能区域发展。浮山厚业中心与北京高朋(青岛)律师事务所等6家企业和企服中心签约,以焕新姿态打造产业和人才集聚“强磁场”,青岛中央商务区楼宇经济再起新标杆。

以楼聚产,以产兴城,市北区加快推

进楼宇聚集发展、高质量发展,让楼宇成为发展城市经济筑巢引凤的“梧桐林”,迸发楼宇经济“新势能”。厚业控股(山东)集团有限公司董事长白云蛟表示,市北区具有独特的区位优势,是创新创业的沃土。厚业控股自2019年通过招商引资活动落户市北区以来,成功打造了中启厚业中心、M2创意园和繁花街区

等多个标志性项目。浮山厚业中心目前开放三层已全部招满,签约企业共23家。未来,浮山实业将联手厚业控股在商办的基础上充分发挥“虹吸”效应,吸引“2+6”等高附加值产业集聚,打造楼宇新经济“增长引擎”,助力优化区域营商环境,助推楼宇经济全面提升,共同构筑起浮山后新版图。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑
记者 于健 刘宇航